

**Posudek vedoucí práce
k obhajobě magisterské práce**

Jméno autora práce: Bc. Lucie Havlicová

Název práce: Sdílená péče o seniory

Vedoucí práce: PhDr. Eva Dragomírecká, PhD.

Práce se zaměřuje na aktuální téma využívání terénních sociálních a zdravotních služeb v rodinné péči o seniory. Koncept tzv. sdílené péče nahrazuje dilema, zda se rodiny o své stárnoucí členy rodiny se sníženou soběstačností dokáží postarat sami nebo zda se budou muset rozhodnout pro ústavní péči. Alternativou je právě sdílení, resp. kombinace rodinné péče a profesionálních terénních služeb.

Autorka popisuje současný kontext péče o seniory z pohledu historického, demografického a legislativního, vymezuje pojem a současné chápání potřeb. Věnuje se rolím jednotlivých aktérů péče o seniory a pojednává o současné podobě neformální a formální péče. Vychází přitom z nejnovějších výzkumů, ať už celostátních, koordinovaných Fondem dalšího vzdělávání a dalšími výzkumnými subjekty, nebo lokálních, organizovaných Městskou částí Prahy 7, na které navazuje empirická část práce.

Teoretická část je informačně bohatým, dobře napsaným odborným textem, který pokrývá všechna relevantní témata a poskytuje čtenáři dobře promyšlený a zpracovaný přehled dané problematiky.

Úkolem empirické části je zmapování současné podoby sdílené péče ve vybrané lokalitě (Praha 7), resp. zkušenosti pečujících s takto organizovanou péčí včetně identifikace problémů a návrhu na jejich řešení. Autorka si stanovila pět výzkumných otázek; technikou sběru dat byly polostrukturované rozhovory s pečujícími (N = 20). Oceňuji přehlednou, jasnou a podrobně napsanou metodickou část. Výsledková část je důkladně zpracovaná a obsáhlá, text je zpřehledněn obrázky a tabulkami. Výsledky v souladu s jinými současnými výzkumnými nálezy potvrzují heterogenitu představ a potřeb pečujících rodin, na druhé straně upozorňují na limity a problémy využívání terénních služeb, které jsou pro současnou dobu typické a přesahují problematiku zkoumané lokality.

Celkově práci považuji za kvalitní odborný příspěvek k dané problematice.

Hodnocení: Předkládaná práce podle mého názoru naplňuje náležitosti diplomové práce. Doporučuji ji k obhajobě a v závislosti na průběhu obhajoby navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

Otázka pro obhajobu?

Podporují výsledky vaší práce potřebu zřízení koordinátora péče na obci? Pokud ano, jak by mohl/měl svou činností podporovat sdílenou péči na Praze 7?

23.8.2019


PhDr. Eva Dragomírecká, PhD.